TTY/Fysiikan laitos
FYS-1190 Insinoorifysiikka K 11
Tentti ja 2. vilikoe, 27.03.2008

Tentti: tehtivit 1-5. Toinen vilikoe: tehtavat 3-7. .
Tehtavapaperin kidntopuolella on kaavoja. Muita kaavakokoelmia ei saa kéiivttdd,

L. Lapsi, jonka massa on 35 kg leikkii kengurukepilld niin, ettdi hyppy toistuu 2.00 s vilcin. Laske
kengurukepin jousen jousivakio.

2. Vertailet kahta stereovahvistinta keskendin, Toisen tehoksi ilmoitetaan 100 W ja toisen 150 W |

Mikd on vahvistimien maksimi-intensiteettien ero desibeleini. kun kummankin tuottama diniaalto
jakautuu samalle pinta-alalle?

3. Metallilangan resistanssi on huoneeen lampétilassa 40 mQ) . Lanka sulatetaan ja siiti tehdiin

uusi lanka, jonka pituus on kolminkertainen alkuperiiseen verrattuna. Mika on uuden langan
resistanssi? |

»

4. Nelikulmainen silmukka, jonka mitat ovat w=0.350m 4
ja {=0.750m on osoittain homogeenisessa silmukan

suuruus on 0.650 7 . Silmukan resistanssi on 0.280 (2.
Mikéd voima tarvitaan vetdmaién silmukka pois kentisti
vakionopeudella 3.40m /s ?
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5. RCL-sarjapiirin vathtojannitelihteen jannitteen .

amplitudi on ¥ ja taajuus sama kuin piirin -
resonanssitaajuus f,. Osoita, etti piirin kondensaattorin yli olevan jénnitteen amplitudi Veo
voidaan ilmoittaa muodossa V., =V, T,/ 277 ,missid 7, =1/ f, ja r = RC .

6. o —partikkeli (kahdesti ionisoitu He —atomi), jonka massa on 6.6-10"%" kg, kiihdytetiin
2700 kg jannitteelld. Kiihdytyksen jilkeen patikkeli tulee homogeeniseen magneettikenttiiin niin,

ettd nopeus on kenttdd vastaan kohtisuorassa. (a) Mikd on « —partikkelin radan séide, Jos kentti on
0.340 7' ? (b) Mika on liikkeen jakson aika?

7. Suurteho-laser lahettad 1.0 ns pitkin pulssin 1.8-10" W keskimairiiselld teholla. Laserista

lahtevén siteen side on 2.2-107 m. Laske (a) yhdessi pulssissa ldhtevi kokonaisenergia ja (b)
pulssin sdhkokentin keskimairainen (rms) suuruus.

¢=2.9979-10% m/s &y = 8.854-107'12 €%/ Nm? Ho = 4107 Wb/ Am
e=1.6022-10"° C m=9.1094-10"" kg
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